



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Acăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8472

4 pagini 30 bani

Duminică, 28 noiembrie 1971

ACORDUL GLOBAL

la aproape un an de la aplicarea lui

La cele două cooperative agricole de producție din Curtici, retribuirea principalelor culturi s-a făcut în acest an în acord global. Bineînțeles, pentru a realiza eficiența preconizată, nu a fost suficient doar simpla enunțare a noului procedeu de retribuire a oamenilor, ci a trebuit ca atât consiliile de conducere cât și specialiștii să-și însușească cu măsură tehnic-organizatorice. Pentru a vedea în ce măsură s-a ținut seama de aceste lucruri, ziarul nostru, împreună cu comisia economică de pe lângă Comitetul orașenesc de partid, a organizat recent o masă rotundă, cu participarea unor cadre de conducere de la cooperativele „23 August” și „Lumea nouă” din localitate.

Buna organizare a muncii - hotărtoare

Ing. IOANA POPESCU, șeful fermei legumicole de la cooperativa „Lumea nouă”: Am avut și noi două variante în aplicarea acordului global la cultura roșiilor de câmp, criteriile fiind identice cu cele de la cooperativa „23 August”. Munca s-a desfășurat în bune condiții la producerea răsădului, reușind să facem față cu brațele de muncă existente. Necazul a început odată cu scoaterea răsădului în câmp. O parte din suprafață, cea

pedica altceva în realizarea planului dect factorul timp. Ne-a lipsit tocmai acel nucleu de oameni care să lucreze permanent în legumicultură și cu care am fi putut efectua la timp plantatul, lucrările de întreținere și recoltatul roșiilor.

REDAȚIA: Din cele relatate pînă acum, a reieșit că și la cooperativa „23 August” au existat greutăți în privința brațelor de muncă. Totuși aici s-au obținut rezultate bune. Cum s-a reușit acest lucru?

IOAN DONI: Într-adevăr și la noi brațele de muncă sînt o problemă destul de grea, revenind o încălțătură foarte mare pe om. Am reușit totuși să facem față în acest an la toate lucrările numai datorită unei bune organizări a muncii, colaborării strîns și intrajutorării între ferme și sectoare. Cu aceiași oameni am lucrat și în câmp și în legumicultură. Doar o echipă de cca 20-22 bărbați și femei, majoritatea pensionari, i-am putut folosi permanent în legumicultură, ceea ce a însemnat foarte mult. Atunci cînd era mai mare nevoie de oameni la o lucrare, i-am concentrat pe toți sau majoritatea din ei în efectuarea acesteia, ținînd cont de urgența, de interesele cooperativei. De pildă, în perioada de vîră a recoltării roșiilor, unde orice intruziune ar fi însemnat pagube de sute de mii de lei, am amnat cu cîteva zile alte lucrări, care nu prezentau cea mai mare urgență în momentul respectiv și care nu influențau asupra producției. Pen-

L. POPA

(Cont. în pag. a II-a)

Masă rotundă organizată la Curtici de redacția ziarului nostru

Puternic stimulent al sporirii producției

REDAȚIA: Ce concluzii se pot trage acum, după ce a trecut aproape un an de la introducerea retribuirii muncii în acord global? Ing. NICOLAE POPOVICI, șeful fermei legumicole de la CAP „23 August”: Din 1968 lucrez în sectorul legumicol al acestei unități, dar pot spune că încă n-am avut satisfacția mersului ca în acest an, deoarece nu reușeam să ne realizăm planul. Anul acesta s-a produs însă o adevărată cultură, reușind să depășim atât planul cantitativ cât și cel valoric. Buneoară, față de 2000 tone roșii am realizat 2200 tone, iar în loc de 3.200.000 lei veniturii planificate, am realizat 6.700.000 lei. După părerea mea, am fi putut obține și mai mult, dar fiind primul an de aplicare a acordului global, a fost o perioadă de tâlărie, cînd a trebuit, pe de o parte să lămurim cât mai temeinic cooperatorii de avantajele acestui sistem, iar pe de altă parte să-l adaptăm la condițiile naturale și socio-economice din unitatea noastră. În legumicultură, de pildă, noi am stabilit mai multe variante. În funcție de felul cum se realizează răsădul — celor care produc răsădul acasă revenindu-le o retribuire de 600 lei la mia de lei venituri, iar celorlalți, care primesc răsădul produs în cooperativa și răspund de cultura numai de la plantare și pînă la recoltare, revenindu-le 350 lei la mia de lei venituri. De asemenea, în producția de seră, retribuirea este de 200 lei la mia de lei venituri. Am constatat că cele mai bune rezultate le-a dat prima variantă, cooperatorii respectivi fiind interesați să producă răsăd de cea mai bună calitate. În concluzie, vreau să subliniez că acordul global și-a dovedit din plin eficiența, constituind un stimulent foarte puternic pentru sporirea producției.

Ing. ILIE PIRVU, șef de fermă la cooperativa „Lumea nouă”: Chiar dacă rezultatele noastre nu se ridică la nivelul celor de la

30 la sută, n-a fost parcelată pe oameni și nici răsădul a fost plantat cu înțelzenie. Pe această suprafață s-a executat cu înțelzenie și întreținerea culturilor, precum și recoltatul. Și astfel, nu ne-am realizat planul la roșii nici cantitativ, nici valoric, și anume 933 tone față de 1905 tone, și venituri de numai 3.200.000 lei în loc de patru milioane cit prevedea planul. Este regretabil că ne-am poticnit nu la problema cea mai dificilă în producția de legume, și anume realizarea răsădului unde alte unități întâmpină multe greutăți, ci mai târziu, unde nu ne poate im-



Din arhitectura nouă a orașului Ineu. Foto: V. JIREGHII

Din arhitectura nouă a orașului Ineu. Foto: V. JIREGHII



Georgeta Blum, maistru și Florica Gherlea, muncitoare evidentată în întrecerea socialistă, lucrînd la banda de rîchituli A 5. Foto: M. CANCIU

in ziarul de azi

Cititorii despre cărțile citite

pagina a II-a

Informația pentru toți

pagina a II-a

Rolul științelor sociale în educarea tineretului

pagina a III-a

Programul televiziunii

pagina a IV-a

Primul examen al unei nopți de iarnă

Vă mai aduceți aminte? Era pe la sfîrșitul lui decembrie 1962. Stația C.F.R. Arad primea „bocșii” tehnicii moderne. Avea loc inaugurarea blocului de centralizare și telecomandă, expresia grăitoare a grijii partidului și statului pentru promovarea noului în transporturile feroviare. Și odată cu acest eveniment remarcabil se semna actul de naștere al unei profesii inexistentă pînă atunci la Arad, profesia de „bocșist”. Pentru noua profesie luseseră recrutați și instruiți cei mai capabili implicați de mișcare, oameni care cunoșteau bine fiecare colțșor din vastul perimetru al stației arădene, oameni care aveau atîrnată evidentă pentru noile instalații montate sub ochii lor interesați și ulmiți. Se cereau elocutii suplimentare de ordin psihic și intelectual, se cerea curajul să ieși totuși de la început. Dar bocșistii, prin perseverență și pasiune, încau să demonstreze că omul e capabil de depășirea profesională, că oarecare din secetele noilor instalații pot fi cucerite. Anii și-au așternut pașii pe „pîn-

za vreme”. Bocșistii stației C.F.R. Arad sînt acum pe deplin maturizați, se simt ca la ei acasă la pușcări blocului de centralizare și telecomandă, alcătuit de „familie”. E drept, unii dintre pionierii acestei profesii au trecut în alte munci. Dar locul lor a fost luat de alții care s-au integrat totalmente în familia pușcării numeroase a bocșistilor. Pentru că,

La stația CFR Arad

Într-adevăr, sînt doar o mînd de oameni. Dar tocmai în această constă avantajul tehnicii moderne: oamenii pușcării, treabă mîndă și sigură, productivitate ridicată. Blocul a eliminat o serie de neajunsuri din siguranța circulației în marile stații feroviare. În cel aproape nouă ani de la darea lui în funcțiune, n-a fost nici măcar o singură intrare pe „ocupat”. Și dacă în perioada „pauzei” pentru executarea unui „pauzei” erau necesare minute în șir, astăzi cel mai lung se execută într-un timp de ordinul „secunde-lor.”

Despre munca celor șase bocșisti titulari și a celor trei „rezerve”, merită să se vorbească. I-am vizitat ultima oară în tîră de noapce cînd prima zăpadă îmbrăca stația. Erau de serviciu bocșistii Petru Sandici și Teodor Barna conduși de comisarul Vasile Soc. Alături de ei, implicatul cu circulația, Ioan Pușcaș, una dintre „rezervele” bocșistilor.

La puplul de comandă cel doi păreau a fi niște operatori care conduc de la distanță o mare uzină. Și de fapt cînd te gîndești la complexitatea stației Arad cu numeroasele sale linii la numeroasele tîrări care vin și pleacă, la sutele de parcursuri care se execută într-o tîră, comparația nu este deloc exagerată. De aici să manipuleze centralizat peste 100 de macaze, și destul de mulți saboți centralizați. Vă puteți închipui ce „armată” de acți era necesară pentru treaba aceasta olinhoară Bocșistii sînt în

G.H. TAUTAN, muncitor

(Cont. în pag. a II-a)

Militînd pentru o poezie angajată, revoluționară, patriotică

Interviu cu poetul Alexandru Andrișoiu

În numărul de vineri al ziarului nostru am anunțat prezența la Arad, cu ocazia matineului literar „În miezul unei ev aprins” organizat de teatrul local, a cunoscutului poet Alexandru Andrișoiu, redactor șef al revistei „Familia” din Oradea.

Poetul a avut amabilitatea să împărtășească cititorilor ziarului nostru cîteva opinii în legătură cu evoluția poeziei românești în condițiile deosebit de favorabile oferite ca urmare a istoricelor hotărîri ale plenarilor din 3-5 noiembrie a C.C. al P.C.R.

— Problemele fundamentale ale poeziei noastre actuale, a spus poetul, sînt identice cu cele expuse încă în urmă cu douăzeci și cinci de ani de partidul nostru. Azi ele se nuanțează și se întregesc în funcție de cota 1971 a socialismului românesc, se îmbogățesc, așadar, cu idealii care dinamizează și înobilizează istoria noastră contemporană. Problemele fundamentale ale poeziei angajate nu au și nu pot avea niciodată un caracter conjunctural. Structura lor rămîne permanentă.

Faptul că în recentele documente de partid s-au pus cu hotărîre și claritate problemele de mai sus se datorează, printre altele, faptului că unii poeți nu au înțeles sau nu au vrut să înțeleagă la un moment dat acest postulat de sorginte marxistă și prin creațiile lor au hăsurat nepăciturat peisajul poeziei românești. Poeții serioși, patrioți, cu înalt simț de răspundere nu și-au aplecat urechea la nici un fel de sirene de pe alte meridiane, indiferent cât de ispititor cîntă ele. Sînt siguri însă că, deși nu ușor și nu imediat, peisajul poeziei

angajate, revoluționare, patriotice se va îmbogăți foarte substanțial, pentru că literatura noastră dispune de poeți mulți, buni, de o mare diversitate.

— Cititorii noștri știu cu cîtă consecvență promovează „tinerii talente revista prestigioasă” să se care o conducem. Mulți membri ai cenaclului literar „Lucian Blaga” din Arad au publicat poezii în paginile ei. Ce rol acordăi cenaclurilor în viața literară actuală? — Cenaclurile literare devin active și creatoare cînd în rîndurile lor sînt oameni de opinie filozofică, ideologică, estetică fermă, capabili prin creația lor sau prin idealii lor să angreneze și pe ceilalți. Să devină exemple. După cum se știe din istoria literaturii române, cele mai prestigioase cenacluri au fost cele gîrate de mari personalități: Titu Maiorescu, la „Junimea”; Al. Macedonski, la „Literatură”; Eugen Lovinescu, la „Sburătorul”. Cenaclul literar nu trebuie să fie un tîlăș literar, de amuzament și pierdere de timp ci un atelier.

Discuție contemporană de ION JIVAN

(Cont. în pag. a II-a)

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea la Universitatea serală de marxism-leninism se va desfășura după următorul program:

- LUNI, 29 noiembrie, ora 17. — secția ECONOMIE POLITICĂ anul II, dezbateri la Cabinetul județean de partid. — secția FILOZOFIE anul II, dezbateri la Cabinetul județean de partid. — secția SOCIOLOGIE anul II, expunere la Cabinetul județean de partid. — secția ISTORIE anul II, expunere la Cabinetul județean de partid. JOI, 2 decembrie, ora 17. — secția PRINCIPII ȘI METODE ALE MUNCII DE PARTID, expunere la Comitetul municipal de partid.

MESERIA SE ÎNVĂȚĂ MUNCIND

În secțiile și atelierelor întreprinderilor, sute și mii de tineri pătrund în talerile meseriei, fiind îndrumați cu multă grijă, pas cu pas, de muncitorii, maistri și ingineri. Condițiile create tinerilor pentru a-și însuși o meserie sînt dintre cele mai bune. Acest lucru l-am constatat și la Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului unde conducerea întreprinderii, comitetele de partid și U.T.C. depun o muncă plină de interes în asigurarea unei bune funcționări a acestui amplu proces.

Doi din oamenii care răspund de secția a trei din combinat sînt maistrul Ștefan Makert și Virgil Uricaru, cărora muncitorii mai tineri le spun „mestere”, nu pentru că sînt mai în vîrstă, ci fiindcă mulți învață meserie de la ei. Este un semn de prețuire, de recunoaștere a capacității profesionale, a prestigiului de care se bucură acești oameni ca-

re au o răspundere mare: să-și învețe meserie pe toți care vor să se calificie. — Este un lucru interesant și plăcut în același timp să urmărești cum crește muncitorul de mîine din ucenicul de azi — ne-a declarat Ștefan Makert. Am avut și la Plincota, unde am lucrat pînă nu de mult, mulți ucenici. Atunci cînd îți este dat în grijă cîte un ucenic, trebuie în primul rînd să-l convingi să vină să te întrebe orice, să te oprească și să-ți ceară explicații, deci într-un cuvînt să asculte și să ceară sfatul muncitorului. În al doilea rînd, trebuie să fie punctual la serviciu, intrucît țîră disciplină nu poți merge înainte. Apoi, să nu uităm de o altă deprindere pe care trebuie să o formeze ucenicul: calitatea muncii. — Trebuie să-l obișnuim să dea lucru de calitate — a intervenit maistrul Virgil Uricaru; să-l lași să se frămînte

pentru fiecare realizare. Așa cum se obișnuiesc acum, așa va lucra toată viața. — Am aflat de acești doi maistri că de unii ucenici, cum ar fi Rodica Bacoș și Maria Zelenac își amintesc cu plăcere, că prin muncă aceștia își pot însuși meseria destul de repede, iar alții cum ar fi Gheorghe Cernea și căror părinți îi vînto de laudă. — Muncind în fiecare zi — ne-a mărturisit acesta. — Un răspuns simplu, care sintetizează cel mai mare adevăr. — Aici, fiecare te ajută, te învață să ajungi la nivelul cerut, ne-a asigurat interlocutorul. Lucrînd și cîntînd mereu să afli mai mult, fiecare zi îți aduce ceva nou.

PRACTICA UCENICILOR

Încurajează în compon-tarea și atitudinea sa în diferitele fațete de loc de muncă, față de meseria pe care vrea să o profeseze, lasă să amintiră neplăcute muncitorilor cu care lucrează, producîndu-le greutăți. De la maistrul am plecat să stăm de vorbă cu ucenicul Petru Gilgor (anul II, în vîrstă de 17 ani). — Cum înveți meseria? — I-am întrebat pe Petrică, un băiat despre care toți au numai cu-

placută în realizarea planului dect factorul timp. Ne-a lipsit tocmai acel nucleu de oameni care să lucreze permanent în legumicultură și cu care am fi putut efectua la timp plantatul, lucrările de întreținere și recoltatul roșiilor. REDACȚIA: Din cele relatate pînă acum, a reieșit că și la cooperativa „23 August” au existat greutăți în privința brațelor de muncă. Totuși aici s-au obținut rezultate bune. Cum s-a reușit acest lucru? IOAN DONI: Într-adevăr și la noi brațele de muncă sînt o problemă destul de grea, revenind o încălțătură foarte mare pe om. Am reușit totuși să facem față în acest an la toate lucrările numai datorită unei bune organizări a muncii, colaborării strîns și intrajutorării între ferme și sectoare. Cu aceiași oameni am lucrat și în câmp și în legumicultură. Doar o echipă de cca 20-22 bărbați și femei, majoritatea pensionari, i-am putut folosi permanent în legumicultură, ceea ce a însemnat foarte mult. Atunci cînd era mai mare nevoie de oameni la o lucrare, i-am concentrat pe toți sau majoritatea din ei în efectuarea acesteia, ținînd cont de urgența, de interesele cooperativei. De pildă, în perioada de vîră a recoltării roșiilor, unde orice intruziune ar fi însemnat pagube de sute de mii de lei, am amnat cu cîteva zile alte lucrări, care nu prezentau cea mai mare urgență în momentul respectiv și care nu influențau asupra producției. Pen-

desul șef al secției, inginerul Ioan Cîrmaru, urmărește ca ucenicii să intre în același ritm de lucru ca muncitorii. Deci le cere conștientizate, punctualitate și disciplină. — Numai astfel, ne-a declarat inginerul Cîrmaru, ucenicul poate să devină un bun meserias. Despre acești băieți nu pot să spun decît cuvînto de laudă; unii nu numai că lucrează tot așa de bine și de mult ca muncitorii pe lângă care se înfîlțără uneori să-l întrecă. Desigur în aceste cazuri între ucenic și mestere se stabilesc multe legături. Însă cea mai importantă este aceea care-l angajează într-un scop comun: o producție mai mare și de calitate. E vorba de responsabilitatea cu care privește muncitor și ucenic, deopotrivă, examenul zilei: îndeplinirea planului de producție, și nu de puține ori muncitorul mai

La temelia personalității omului modern — o viziune științifică despre lume

științifică despre lume

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

„A fi comunist presupune a fi un om cu multiple cunoștințe științifice și culturale, care se ocupă continuu de lărgirea orizontului său spiritual, de însușirea a tot ce este mai înaintat în epoca sa”.

Un obiectiv: formarea virtuților moral-cetățenești

Desfășurându-mi activitatea în calitate de profesor de științe sociale la un grup școlar profesional, misiunea de educator, de formare a conștiinței cetățenești înaintate, a linei care vor deveni muncitori, o consider de o importanță deosebită. De ce? Pentru că, cum vom ști să ne facem datoria, să însușim acestor tineri convingeri ferme, comuniste, cum le vom forma, trăsăturile moral-cetățenești înaintate, depinde formarea lor de cetățeni conștienți, constructori activi ai socialismului. De aceea, pe lângă răspunderea care ne revine în pregătirea lor profesională, trebuie să ne perfecționăm metodele pentru formarea lor civică, la nivelul cerințelor educației socialiste în care ne aflăm.

Având același scop, noi, cadrele didactice, trebuie să manifestăm o atitudine perfectă de vederi, să colaborăm, să ne informăm reciproc, să ne înțelegem acești răspunzători pentru formarea elevilor. Este de la sine înțeles că efectul educativ va fi scăzut dacă voi vorbi la orele de cunoștințe social-politice despre frumusețea muncii, noua atitudine față de muncă, dar nu voi cunoaște elevul în viața de practică, nu voi colabora cu el în activitatea sa profesională sau, încercând să prezint trăsăturile de caracter specifice cetățeanului din societatea socialistă, nu voi colabora cu organizația P.C.R. cu diriginții și ceilalți profesori.

Desigur, prin însuși conștiința lor, elevii de cunoștințe social-politice pot realiza mult pe linia formării și dezvoltării virtuților moral-cetățenești. Totuși, de aceea noi, profesorii trebuie să predăm acest obiect, trebuie să revizim formulele și metodele de predare, să renunșăm la cele greu asimilabile, să găsim formulele cele mai potrivite pentru elevi. Dacă aceste ore sînt plăcute, antrenante, se bazează pe experiența elevilor, se vor constitui într-adevăr un cadru prielnic însușirii trăsăturilor moral-cetățenești. Cred că organizarea cabinetului de științe sociale în școala noastră va aduce o contribuție substanțială predării științelor sociale.

La formarea virtuților moral-cetățenești la elevi, un rol mare îl are, de orice, însușirea activă a cunoștințelor, dezvoltarea capacității de discernământ, precum și omul societății socialiste trebuie să fie pe deplin conștient de ce se așteaptă de la el.

La primă etapă să punem deci pe temeră științifică a noțiunilor etice. Întâmplător, muncitorul de mîine va fi astfel clar ce se înțelege în societatea noastră prin cinste, dreptate, echitate, onoare, ce se înțelege în atitudine nouă față de muncă, față de bunăvoința obștească, pe comunism socialist, internaționalism.

Pe aceste noțiuni putem clădi apoi, în mod concret, munca în atelierele de muncă patriotică — de fapt, muncă patriotică — care se reflectă în comportare morală corespun-

zătoare. Astfel, noțiunile etice însușite de elevi la orele de cunoștințe social-politice, la orele educative și prin intermediul celorlalți factori educativi, devin virtuți moral-cetățenești ale viitorului muncitor.

Felul în care aceste noțiuni morale su devenit bun propriu al elevilor, convingeri înăscute, îl urmăm în modul cum muncesc în atelierele școlii sau în întreprinderi, cum se pregătesc la clasă pentru lecții, cum își îndeplinesc îndatoririle pe care le au.

În această direcție însăși ținuta vestimentară ordonată, comportarea civilizată și disciplinată la ore și în afara orelor, reflectă același lucru. Dar, activitatea practică, în special practica productivă, nu numai că verifică în co măsură cunoștințele transmise în orele de cunoștințe sociale, au devenit convingeri, virtuți moral-cetățenești, dar le și dezvoltă, le întărește. Am discutat, de exemplu, cu elevii mei despre realizările lor în acest domeniu și am observat satisfacția și mîndria pe care o simt cînd reușesc să fac produs care, strunguri S.P. 400, mașini de găurit, pilozoare necesare economiei noastre, utile societății întregi. Pornind de la aceste sentimente, am căutat să le întăresc convingerea că munca e o datorie de onoare, o cinste, că în socialism interesele personale se îmbină armonios cu cele generale ale societății, că fiecare cetățean e dator să contribuie la bunăstarea întregii țări.

Științele sociale ne oferă nenumărate prilejuri de a orienta educația morală spre dezvoltarea unor sentimente înalte ca: dragostea față de patrie, de popor, atașamentul față de partidul nostru comunist, mîndria față de trecutul glorios de luptă, al poporului nostru, atașamentul la idealul de pace, umanism — toate dezvoltate în contextul realizărilor din țara noastră, care făurește societatea socialistă multilateral dezvoltată. Totul depinde de modul în care știm să folosim aceste prilejuri, de forța argumentelor pe care știm să le aducem, de capacitatea noastră de convingere.

Rezultatele vor fi cu atât mai bune cu cît noi înșine vom fi mai conștienți de scopul educației moral-cetățenești pe care o facem elevilor, de finalitatea ei. Să nu uităm nici un moment că urmăm să formăm la elevi conștiința de cetățean al unui stat socialist, cetățean matur din punct de vedere politic, cu virtuți moral-cetățenești, conștiința care să-l facă pe deplin apt să se preocupe de treburile societății în care trăiește, de viitorul ei.

În același timp, deosebit de importantă este formarea unei conștiințe morale combative, a unor virtuți în luptă cu viciile care mai persistă. Punctul în discuție esențiale manifestări și îndemnându-i pe elevi să tragă singuri concluziile și să la atitudine, viitorii cetățeni se vor obișnui să manifeste în mod deschis și categoric

intransigență față de parazitism, lene, tendința de a duce o viață ușoară prin clișiguri necinstite etc., fapte care vin în contradicție cu morala societății socialiste.

Desigur, pentru a forma la elevii noștri aceste calități și deprinderi se cere ca noi, cei chemați să facem educație tinerilor generații, să stăpînim temeinic filozofia marxistă, gîndirea politică creatoare a partidului nostru, să cunoaștem tot ceea ce se înfăptuiește și se pregătește pentru viitorul fericit și prosper al poporului nostru.

În același timp, trebuie să constituim modele pentru cel pe care vrem să-l educăm, modele care să fie înzestrate tocmai cu virtuțile moral-cetățenești pe care vrem să le formăm la elevii noștri.

ȘTEFANIA ZĂVOIANU,
profesoară la Grupul școlar al
Consiliului popular

ROLUL ȘTIINTELOR SOCIALE ÎN EDUCAREA TINERETULUI

„TREBUIE SĂ FACEM DIN FIECARE UNITATE ȘCOLARĂ UN PUTERNIC CENTRU DE EDUCAȚIE ÎN SPIRIT SOCIALIST ȘI COMUNIST A COPIILOR ȘI TINERILOR”.

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din Expunerea la plenara C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1971)



Verificarea cunoștințelor la o oră de filozofie și socialism științific la anul IV-B școală Liceul nr. 3. Foto: C. MARCEL

CONSTANTIN VLAD

Eseuri despre națiune

Introducere
În introducerea cărții autorul scoate în evidență cauzele care l-au determinat să deduce un întreg volum de probleme privind națiunea: prezența în lumea contemporană a unei serii de națiuni socialiste, apariția unui număr mare de națiuni și, nu în ultimul rînd, circulația unor idei eronate despre o așa-numită „depășire” a conceptului de națiune.

desfășurării la nivelul cerințelor progresului tehnico-științific și economic contemporan.
În altă ordine de idei, autorul arată că evoluția națiunii e un proces logic determinat. Multiplele exemple din așa-zisa „lume a umane. Viitorul națiunilor existente în capitalism este transformarea lor în națiuni socialiste ca urmare a împlinirii revoluției, a construirii ordinii noi socialiste. Pornind de la adevărul că pentru evoluția națiunii există o temei obiectivă care constă în ultima instanță, în dezvoltarea vechii materii la societăți, autorul ajunge la concluzia că în socialism națiunea cunoaște o continuă înflorire, tocmai pentru că viața materială a societății socialiste este, ea însăși, în continuă dezvoltare.

Al treilea eseu — „Socialismul și evoluția” — este ocupat de națiunea socialistă, mai concret de națiunea noastră socialistă. Făurirea României socialiste a dus salturi cantitative și calitative, a-a format comunitate etnică-socială, nu poate depăși această modalitate de existență și de acțiune a colectivității

socialiste a însemnat și realizarea unei noi comunități de viață spirituală. S-a continuat comunitatea de teritoriu și de limbă.
Așa cum arată experiența istorică, sensul evoluției națiunii noastre socialiste este înflorirea ei multilaterală. Baza acestei dezvoltări este uriașul progres economic. Cultura națională este și ea într-o continuă dezvoltare. Se îmbunătățește mereu raportul demografic al populației, se întărește neconștient rolul clasei muncitoare de forță conducătoare a societății, unitatea dintre muncitori, știință, intelectual, a întregului popor în jurul partidului, lărgirea de neînfrînabil între oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate. Asistăm la înflorirea multilaterală și dezvoltarea relațiilor cu alte națiuni.

Analiza amănunțită și obiectivă a națiunii noastre socialiste duce la concluzia că progresul ei necoerent — economic, social, politic, științific-tehnic și cultural — și afirmarea tot mai riguroasă pe arena internațională, sînt două laturi, două fațete ale unui proces unitar: înflorirea multilaterală, pe toate planurile, a națiunii noastre socialiste, în prezent și perspectivă.

IULIU LUCACIU

Un important instrument de formare a gîndirii-dialectice

Din documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie a.c. și Îndeeșii din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, rezultă că scopul școlii românești în etapa actuală constă în formarea unui om cu un profil moral și spiritual nou, cu o conștiință revoluționară marxist-leninistă. Or, este limpede că dacă un astfel de om nu poate fi decât cel ce este stăpînit de gîndirea dialectică materialistă, marxist-leninistă, orele de filozofie și cunoștințe social-politice predate în școli, sînt tot atît de prielnic pentru formarea a unei asemenea gîndiri.

Nu mai devenind stăpînit pe un asemenea mod de gîndire, elevul cetățeanul zilei de mîine, poate să se orienteze în tumultul realității, să dea o interpretare justă faptelor și fenomenelor ei. Cunoștință și înțelegînd această realitate, el va ști să acționeze asupra ei în chip conștient, în sensul necesar pentru binele societății omenești.

Ce înseamnă a-l învăța pe elevi să gîndească dialectic? Înseamnă a-l învăța să înăscă de conexiunea fenomenelor și proceselor studiate, înseamnă a-l învăța să cunoască pe baza unei cercetări multilaterale și concret istorice, evenimentele ce au loc în societate. Înseamnă a-l învăța să înăscă de toate laturile componente ale unui fenomen sau al unui complex de fenomene ce face obiectul cunoașterii, și numai după ce au utilizat toate formele de conexiune între laturile componente ale fenomenului și legăturile acestuia cu fenomenele cu care se află în raport de condiționare și interdependență reciprocă, să ajungă la anumite concluzii și convingeri. Mai concret, a învăța elevii să gîndească dialectic înseamnă, de exemplu, a purta cu ei o convingere temeinic susținută cu argumente istorice, economice, sociale, despre faptul că veriga principală a întregului lanț al dezvoltării țării noastre în prezent, continuă să rămîna industrializarea socialistă, sau despre faptul că întregul proces al dezvoltării e determinat de lupta contrariilor interne, care, în țara noastră se manifestă sub forma luptei „a tot ce e nou împotriva a tot ce e vechi, perimat, conservator, în toate compartimentele vieții noastre socialiste. Consider că am obținut o izbîndă în direcția formării unei gîndiri dialectice a elevilor, înăscându-i pe ei să caute argumente pentru faptul că fiecare partid marxist-leninist contribuie la întărirea și consolidarea sistemului mondial socialist și la creșterea forței de atracție a ideologiei marxist-leniniste, în măsura în care reușește să realizeze unitatea dintre național și internațional, sub forma legăturii indestructibile dintre sarcinile naționale și cele generale ale mișcărilor comuniste mondiale, în lupta pentru pace și socialism. A-i

Prof. FELICIA MELANIA FIȘTOIC
director la Liceul nr. 3 Arad

Prof. AUGUSTIN TODA
Liceul „Ioan Slavici”

* Editura politică 1971.

DIN TOATA LUMEA

Programul televiziunii

Duminică, 28 noiembrie

8.15 Gimnastica pentru toți. 8.30 Cravatele roșii. 10.00 Viața satului. 11.10 Să înțelegem muzica. 12.00 De străjă patriei. 12.30 Emissioni în limba maghiară. 14.00 Sport: Fotbal: Rapid—Jiul Petrosani. Box: Polonia—RFG. 16.00 Postmeridian. 17.10 Film serial pentru tineret: Planeta Gigantilor. 18.00 Cântec patriei — concurs coral interjudețean. Participă: Corul Căminului cultural din comuna Ardușud, Corul Casei de cultură din Șimleu Silvaniei, Corul Casei de cultură din Huși, Corul de femei al Căminului cultural din comuna Cobadin. Transmisuni de la Casa de cultură a Sindicatelor Baia Mare și din Studioul de concert al Radioteleviziunii București. 19.20 1001 de seri. Lolek și Bolek în vacanță: „Autostop”. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 Reportajul săptămânii. Un drum. Uzina de autocamioane din Brașov la jumătate de veac de existență. 20.20 Film artistic: Câmpianul Fracese. 22.05 Microrevista — Constanța. 22.35 Telemagazin de noapte. 22.45 Duminica sportivă.

Luni, 29 noiembrie

18.00 Emissioni de informație și critică teatrală. 18.30 Aplauze pentru români (interviuzare). 18.50 Stop-cadru. 19.20 1001 de seri: Lolek și Bolek în vacanță. Prima zi de vacanță. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 România '75. Pentru noile speranțe. 21.00 Roman folclor: Marile speranțe (III). 21.00 Selecțiuni din Festivalul de muzică ușoară de la Skopje. 21.20 Programul fărâșilor conștiente a viitorului. Sentul și finalitatea cunoașterii. 21.45 Comoriile Albei. 22.20 Din țările socialiste. Tirana, capitala RP Albania. 22.35 Telemagazin de noapte.

Marti, 30 noiembrie

18.00 Șteua polară. Cabinet de orientare școlară și profesională. Uzine subterane. 18.30 Revista literară TV. 19.00 Breviar juridic. 19.20 1001 de seri. Lolek și Bolek în vacanță: Robinson. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 Cronică politică internă — de Eugen Mandric. 20.15 Avanzpremieră. 20.20 Film artistic: Drumul demnității. 21.50 Selecțiuni din noua versiune scenică a operetei Plutașul de pe Bistrița din Filarmia Bașu. 22.20 Constraște în lumea capitalului. 22.35 Telemagazin de noapte.

21.00 1001 de seri: Lolek și Bolek în vacanță: „Braconieri”. 20.00 Telemagazin de seară. 20.05 Avanzpremieră. 20.15 Reflector. 20.20 Vestii al ecranului în lumea sportului. 21.50 Mai aveți o întrebare? Biografia vieții. 22.30 15 minute cu Engelbert Humperdinck. 22.45 Telemagazin de noapte.

Vineri, 3 decembrie

18.00 Căminul. 18.40 Album coral. Inregistrare realizată de corul Filarmicilor do stat „Oltena” din Craiova cu prilejul recentului concert susținut la Ateneul Român. 18.55 Arta plastică. Anuală de grafică. Galați 1971. 19.20 1001 de seri: Lolek și Bolek în vacanță: „Luna Park”. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 Cronică politică internă — de Eugen Mandric. 20.15 Avanzpremieră. 20.20 Film artistic: Drumul demnității. 21.50 Selecțiuni din noua versiune scenică a operetei Plutașul de pe Bistrița din Filarmia Bașu. 22.20 Constraște în lumea capitalului. 22.35 Telemagazin de noapte.

O. N. U.

Adunarea Generală a adoptat, în unanimitate, rezoluția inițiată de România

„Situația socială mondială: tineretul, problemele și necesitățile sale, participarea sa la dezvoltarea socială”

NEW YORK 27 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroae, transmite: Adunarea Generală a ONU a adoptat, în unanimitate, rezoluția inițiată de România — „Situația socială mondială: tineretul, problemele și necesitățile sale, participarea sa la dezvoltarea socială”, care a fost prezentată plenarilor de către Comitetul pentru problemele sociale al Adunării Generale, după ce acesta a dezbătut și aprobat documentul respectiv.

Rezoluția, pe a cărei listă de conținuturi figurează numele a 23 de state, subliniază necesitatea intensificării contribuției Națiunilor Unite și a agențiilor specializate la educarea tineretului în spiritul păcii, înțelegerei reciproce, relațiilor prietenoșilor și cooperării între popoare, justiției sociale, demnității și valorii umane, precum și respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. Adunarea Generală, se subliniază în document, cere secretarului general al

Organizației Națiunilor Unite să consulte guvernele țărilor lumii asupra modului în care este transpusă în practică Declarația cu privire la educarea tineretului și promovarea în rândurile tinerii generației a idealurilor de pace, respect reciproc și de înțelegere între popoare.

În încheiere, rezoluția relevă că „Adunarea Generală a ONU hotărăște să ia în considerație, cit mai curând posibil, însă nu mai târziu de cea de-a 28-a sesiune sa, punctul intitulat „Tineretul, educația sa în spiritul respectului față de drepturile omului și libertățile sale fundamentale, problemele și nevoile sale și participarea sa activă la dezvoltarea națională și cooperare internațională”. Acest punct a fost inițiat de România din convingerea că importanța și complexitatea pe care o prezintă educarea tinerii generații trebuie să stea în atenția Organizației Națiunilor Unite.

Consfătuirea miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 30 noiembrie — 1 decembrie a.c. va avea loc la Varșovia o consfătuire a miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia pentru discutarea problemelor legate de pregătirea convocării Conferinței general-europene pentru securitate și colaborare.

Comunicatul comun chinez-vietnamez

PEKIN 27 (Agerpres). — La încheierea vizitei în RP Chineză a delegației de partid și guvernamentale a RD Vietnam, condusă de Fom Van Dong, membru al Biroului Politic al CC al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, primul ministru al RD Vietnam, s-a dat publicității un comunicat comun în care se menționează că în timpul și în cadrul vizitei care nu avut loc cu acest prilej au evidențiat pe deplin prietenia fraternă și unitatea militantă dintre popoarele chinez și vietnamez.

Convorbirile s-au referit la consolidarea relațiilor prietenoșilor și a cooperării dintre cele două țări, la situația din Vietnam și din Indochina, precum și la alte probleme internaționale de interes comun pentru ambele părți.

Indochina în lupta lor împotriva agresiunii americane, pentru salvarea națională, se relevă că aceasta constituie politica stabilă și de ne-zdruncinată a PC Chinez și a guvernului chinez.

Cele două părți subliniază în unanimitate — se arată în încheierea comunicatului — că războiul din Indochina a fost provocat de intervenția SUA și va lua sfârșit numai când Statele Unite vor înceta agresiunea lor și orice amestec în țările Indochinei. Cele două părți cer cu fermitate imperiumul american să înceteze imediat războiul său de agresiune împotriva Indochinei, să retragă în întregime și necondiționat trupele SUA și ale vasallilor, să înceteze complet folosirea ciliilor marionetă în Vietnamul de sud și Cambodgia și a grupurilor de dreapta laolăne pentru a le opune popoarelor Indochineze, pentru ca popoarele acestor țări să poată să-și soluționeze problemele în mod independent și liber de amestec din afară.

În Comitetul pentru problemele coloniale

Adoptarea unui proiect de rezoluție privind problema rhodesiană

NEW YORK 27 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroae, transmite: Comitetul pentru problemele coloniale al Adunării Generale a adoptat, cu 89 de voturi pentru, 10 contra și 13 abțineri, un proiect de rezoluție privind problema rhodesiană, supus dezbaterilor de 33 de zile.

Documentul atrage atenția Consiliului de Securitate asupra necesității urgente de a adopta noi măsuri pentru a asigura respectarea strictă, de către toate statele, a deciziilor sale și de a impune sancțiuni împotriva regimului rasist minoritar de la Salisbury, a Republicii Sud-Africane și Portugaliei, ale căror guverne continuă să refuze cu încăpăținare să transpună în practică hotărârile obligatorii ale Consiliului de Securitate. De asemenea, rezoluția condamnă prezenta forțelor armate sud-africane în Rhodesia și politica

acelor guverne, îndeosebi ale Portugaliei și Republicii Sud-Africane, care continuă să mențină relații politice, economice și militare cu regimul legal de la Salisbury.

În încheiere, rezoluția deplăoră reprimarea de către rasistii rhodesieni a luptătorilor pentru libertate și cere eliberarea tuturor celor internaționali pentru singura lor „vină” de a fi patrioți.

În favoarea proiectului de rezoluție au votat țările socialiste, africane, asiatice, latino-americane și unele state vest-europene. În timp ce împotriva au votat țări ca Portugalia, Republica Sud-Africană, Australia, Anglia, Statele Unite.

„Problema situației din Rhodesia” formează, începând de joi, obiectul dezbaterilor Consiliului de Securitate, care are în atenția sa cel de-al 4-lea raport al Comitetului de sancțiuni al acestui organism al ONU.

Măsuri represive împotriva greviștilor în S.U.A.

WASHINGTON 27 (Agerpres). — Administrația SUA a obținut, din partea tribunalelor districiale din cinci orașe emiteria unor ordonanțe judiciare în vederea încetării forțate a grevelor docherilor de pe coasta Atlanticului și Golufului Mexic, ce se desfășoară de 57 de zile. Se așteaptă ca ordonanțele similare să fie emise și de tribunalele altor șapte orașe. În scopul de a-și obliga pe toți cei 45.000 de docheri aflați în grevă să se reintoracă la lucru pe o perioadă de 90 de zile. Administrația a invocat legea antimuncitorească Taft-Hartley, afirmând că greva ar aduce prejudicii economiei naționale și ar periclită securitatea țării.

PLENARA C.C. AL P.P.R.M.

ULAN BATOR 27 (Agerpres). — La 27 noiembrie, la Ulan Bator s-a deschis plenara CC al Partidului Popular Revoluționar Mongol. Jumiașghin Tedenbal, prim-secretar al Comitetului Central al partidului, prezintă Consiliului de Miniștri al RP Mongole, a prezentat Informarea Biroului Politic al CC al PPRM: „Cu privire la unele probleme legate de înfăptuirea politicii interne și externe a partidului”.

Congresul P. C. din Canada

TORONTO 27 (Agerpres). — La Toronto, s-a deschis, sâmbătă, Congresul al XXI-lea al Partidului Comunist din Canada. Pe ordinea de zi a congresului se află discutarea proiectului programului revizuit al partidului „Calea spre socialism în Canada” și proiectului „Declarației privind politica partidului” referitoare la tactica comunistilor canadeni în condițiile politice actuale. Raportul la Congres a fost prezentat de secretarul general al partidului, William Kashan.

Pnom Penh sub tirul forțelor patriotice

PNOM PENH 27 (Agerpres). — Pnom Penh a fost, în mai multe rânduri, bombardat cu tunuri și mortiere în noaptea de vineri spre sâmbătă, forțele patriotice continuând, în cursul zilei, presiunile asupra periferiilor capitalei — anunță agenția Associated Press.

În legătură cu pătrunderea altor unități saigoneze în Cambodgia

PEKIN 27 (Agerpres). — În legătură cu invadarea Cambodgiei de către unități saigoneze, sprijinite de trupele SUA, un purtător de cuvânt al Guvernului Regal de Unitate Națională al Cambodgiei a dat publicității o declarație în care se condamnă cu energie acest act de agresiune împotriva imperiumului american și apela tuturor popoarelor iubitoare de pace, întregii opinii publice mondiale și a opiniei publice americane, în special, chemându-le să se pronunțe pentru încetarea noii intervenții armate americane. Ca și în trecut — se subliniază în declarație — poporul cambodgian și forțele sale armate de eliberare națională sînt hotărâte să ducă plină la capăt, umăr la umăr cu popoarele frățiere din Vietnam și Laos, lupta lor eroică împotriva agresiunii imperialiste americane pentru lichidarea regimului ciliilor trădătoare Lon Nol—Sirik Matet, pentru recucerirea drepturilor naționale sacre ale poporului cambodgian.

PNOM PENH 27 (Agerpres). — Vineri, încă două batalioane saigoneze au pătruns pe teritoriul cambodgian, anunță din Saigon corespondentul ziarului „New York Daily News”. În felul acesta, numărul soldaților saigonezi care operează în Cambodgia se ridică la 45.000.

Evoluția situației de la frontiera indo-pakistaneză

DELHI 27 (Agerpres). — Ministerul Apărării al Indiei a făcut cunoscut, într-un comunicat dat publicității vineri seară, în Delhi, că trupe indiene au pătruns pentru a doua oară în cursul acestei săptămâni, pe teritoriul pakistanez. „În autoapărare”, spre a pune capăt unui atac lansat de artileria pakistaneză asupra teritoriului indian. Agenția Associated Press precizează — citind comunicatul menționat — că unitățile indiene au trecut frontiera dintre cele două țări într-un punct situat la aproximativ 125 kilometri nord de Calcutta.

Comunicatul informează, de asemenea, că forțele pakistaneze din orașul de frontieră Hilli au atacat trupele indiene, provocându-le cele mai grele pierderi de la începutul ciocnirilor.

KARACI 27 (Agerpres). — Postul de radio Karaci, citit de agenția Reuter, a anunțat vineri, că toate trupele indiene au fost respinse din regiunea de frontieră Hilli, unde lansaseră joi un nou atac și că postul de frontieră Naubara, ocupat cu două zile în urmă de unități indiene, a fost recucerit de forțele pakistaneze. Forțele indiene — se afirmă în Ravalpindi — au fost, de asemenea, respinse din districtul Belonia, unde au înregistrat pierderi grele. Postul de radio a informat, totodată, că luptele continuă în districtele Belonia și Chaugacha, din apropiere de orașul Jessore.

KARACI 27 (Agerpres). — Președintele Pakistanului, generalul Yahya Khan, a interzis vineri Partidului National Avami și a ordonat arestarea unora dintre conducătorii săi, anunță agenția France Presse. Acest partid este, după Liga Awami, a doua formațiune politică interzisă în Pakistan de la evenimentele din luna martie a.c.

BERNĂ 27 (Agerpres). — Guvernul elvețian și-a oferit din nou „bunele ofiții” pentru soluționarea crizei intervenite în relațiile dintre India și Pakistan, anunță un comunicat al Consiliului Federal, dat publicității la Berna.

pe scurt, pe scurt.

- Președintele Iosip Broz Tito l-a primit pe Erhard Eppler
 - Întrevedere Michael Kohl — Egon Bahr
 - Închiderea Cartierului general al forțelor navale ale N.A.T.O. din Malta
- PREȘEDINTELE RSP IUGOSLAVIA, IOSIP BROZ TITO, l-a primit pe Erhard Eppler, ministrul cooperării economice al RF a Germaniei, care so ală într-o vizită la Belgrad.
- SENATUL CHILIAN a aprobat proiectul de lege care acordă personalitate juridică organizației sindicale Centrală Unică a Muncitorilor (CUT), sindicatul, federatilor și confederațiilor care li sînt afiliate. Proiectul a fost prezentat Congresului spre aprobare de către președintele Salvador Allende.
- „GUVERNUL REPUBLICII PANAMA studiază posibilitatea restabilirii relațiilor diplomatice cu Cuba” — a declarat ministrul panamez al afacerilor externe, Juan Antonio Tack, care conduce delegația țării sale la prima reuniune consultativă a miniștrilor de externe al țărilor din bazinul Mării Caraibilor. „Ruperea relațiilor diplomatice cu Cuba a fost hotărâtă de Organizația Statelor Americane. Timpurile s-au schimbat; se impune studiarea realității a schimbărilor care au avut loc”, a declarat ministrul de externe panamez.
- STATELE UNITE AU ÎNREGISTRAT ÎN LUNA OCTOMBRIE cel mai mare deficit comercial lunar din perioada postbelică. Potrivit cifrelor date publicității vineri de Ministerul Comerțului, deficitul se ridică la 821,4 milioane de dolari.
- LA BONN S-A ÎNCHEIAT Întrevederea între Michael Kohl, secretar de stat la Consiliul de Miniștri al RDG, și Egon Bahr, secretar de stat la Cancelaria Federală a RFG. Agenția ADN apreciază că în cursul convorbirilor au fost obținute progrese esențiale.
- Următoarea întreprindere va avea loc la Berlin, la 1 decembrie.
- LA CAIRO AU ÎNCEPUT CONVOBRIRILE între președintele Somației, Mohamed Siad Barre, aflat într-o vizită oficială în Republica Arabă Egipt, și șeful statului egiptean, Anwar Sadat. În cadrul convorbirilor sînt abordate probleme privind relațiile bilaterale, situația din Orientul Apropiat și probleme africane — anunță agenția Reuter.
- CARTIERUL GENERAL al forțelor navale ale NATO pentru sectorul din sudul Europei, din Malta, a fost închis vineri, informează agenția France Presse. Noua sedlu — a fost stabilită la Napoli.

MICA PUBLICITATE

- VIND casă str. Negruzi 20, înfrumăș str. Clujului 66. (2313)
- VIND casă familia ocupabilă central, cu dependințe, grădina de 60 ar, satul Chesint nr. 61, Jud. Arad. Popescu. (2342)
- VIND casă ocupabilă str. Prunduț nr. 72 — Grădiște. (2348)
- VIND casă ocupabilă sau două apartamente, loc garaj, str. Alinelor 13. (2359)
- VIND și în rate casă cu trei camere, antreu, bucătărie, baie, curte și grădină, str. Mărgăritar 13. (2360)
- VIND apartament ocupabil cu trei camere, baie și grădina, str. Ecaterina Varga nr. 23. (2362)
- VIND apartament ocupabil imediat una cameră, bucătărie, str. Gheorghe Dimitrov nr. 51. (2367)
- VIND patru apartamente cu grădini pe care se poate construi, str. Buzteni nr. 16. (2368)
- VIND Volkswagen, telefon 1-20-27, str. Tribunal Axente 19. (2374)
- VIND covor persan, diferite tablouri și masină de spălat, str. Abatorului 14. (2344)
- VIND mobilă: sufragerie stil, dormitor model francez, bucătărie Progressul, stabilizator sovietic, telefon 7-17-67. (2349)
- VIND haină de blană persană neagră, informații seara, telefon 7-22-42. (2351)
- VIND cuport aragaz cu trei ochiuri și butelie, Foka Gheorghe, strada Treștiei nr. 26 — Șega. (2352)
- VIND palton blan, persan în bună stare, str. 30 Decembrie 5/a. (2361)
- VIND injector automat pentru încălzire centrală, cărămizi șamot, cuport electric (trei ochiuri), dormitor Doina, str. Făgăraș 2. (2303)
- VIND cuport electric nou, cu patru ochiuri, strada Buzteni, bloc E, scara A, apartament 6. (2364)
- CUMPAR Fiat 600 perfectă stare. Oferte telefon 1-15-78. (2382)
- CUMPAR șase scaune tapitate, două totoli sufragerie, gase furturi supă șase late porțelan Meissen, telefon 7-33-48. (2353)
- CUMPAR injector automat cu capacitate de 80000 calorii/kg, telefon 1-26-42, după ora 16. (2354)
- SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ
- SCHIMB locuință Timișoara, cu cameră de 20 m.p., și antreu 10 m.p., cu similar în Arad, eventual două camere, informații Timișoara str. Rozalius 22, apartament 2, Takacs. (2358)
- SCHIMB apartament cu trei camere, dependințe, încălzire centrală, contra două camere și dependințe, telefon 1-15-02, între ora. 16-21. (2366)
- OFERTE DE SERVICIU
- CAUT femele pentru îngrășirea a doi copii, asigur și condiții de cazare, str. C. Turzii nr. 49 — Arad Nou. (2343)
- MEDITAȚII
- PREDAU metodic dactilografia profesor de stenodactilografie, str. Oltuz nr. 159, Arad. (2369)
- PIERDERI
- PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de Uzina textilă 30 Decembrie, Arad, pe numele Krieb Elisabeth din comuna Vladimirescu, o declar nulă. (2346)
- PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de I.I.S. Victoria, Arad, pe numele Lascu Cornel, o declar nulă. (2347)
- PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de I.I.S. Libertatea Arad, pe numele Balint Amalia, o declar nulă. (2370)
- PIERDUT stampila O.C.L. Alimentara Unitatea nr. 14 Micalaca, o declar nulă. (2372)
- PIERDUT autorizație de sobar nr. 48/1970, găsitorul primește recompenșă str. Dr. Davila 4. (2375)
- ANUNTURI DE FAMILIE
- MULTUMIM pe această cale tuturor celor care prin condelețarea florii și prin prezența au luat parte la ameliorarea durerii prietene de pierdere a fulgerătoare a scumpului nostru soț, tată, bunici, Toth Gheorghe. Familia Indolli